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Ata da 33ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e dois.  Aos quatro dias do mês de outubro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a trigésima terceira reunião ordinária que contou com 

a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou 

a ausência dos vereadores Daisy Silva e Denilson (da JUC). Em seguida, o 

vereador 1º Presidente Vereador José Antônio fez a leitura do Capítulo 10, 

Versículos 38 a 42, narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Na sequência, 

com aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, sem ressalva. Logo após, foi lido o Ofício, 

de autoria da vereadora Daisy Silva, que justifica a sua ausência nesta reunião 

plenária por motivos particulares. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao 

órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 

Proposta de Emenda nº 004/2022 à Lei Orgânica do Município de Contagem – 

LOM – “Altera o Caput do art. 40 e o Parágrafo 2º do art. 56 da Lei Orgânica do 

Município de Contagem – LOM”, de autoria do Poder Legislativo; Projeto de Lei 

nº 019/2022 – Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do Município de 

Contagem – PPA 2022 – 2025 para os exercícios de 2023 a 2025”, de autoria do 

Poder Executivo; Projeto de Lei nº 020/2022- “Estima as receitas e fixa as 

despesas do Orçamento Fiscal do Município de Contagem para o exercício de 

2023”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 212/2022 – “Altera a 

Redação da Lei Complementar nº 038, de 10 de julho de 2017”, de autoria do 

vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 213/2022 – “Altera a Redação 

da Lei nº 4.377, de 14 de julho de 2010”, de autoria do vereador Presidente Alex 

Chiodi; Projeto de Lei nº 214/2022 – “Altera a Redação da Lei nº 4.937, de 11 de 

junho de 2018”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 

215/2022 – “Estabelece subsídio nos termos do art. 40 da Lei Orgânica Municipal 

e dá outras providências”, de autoria do Poder Legislativo. Na sequência, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1090 a 

1107/2022; Indicações nºs 2255 a 2268/2022; Moções nºs 347 a 368/2022, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Moção nº 357/2022 – “Moção de congratulação e aplausos para o grupo Pura 

Emoção. NT pelos seus mais de 25 anos no cenário musical”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia). Na oportunidade, esse vereador fez  

entrega dessa Moção, em mãos, ao presidente Flavinho, do grupo Pura Emoção;  

Indicação nº 2265/2022 – “Serviço de reconstrução do asfalto na Avenida 

Francisco Firmo de Matos, nº 652, no bairro Riacho das Pedras, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 

1107/2022 – “Requer um mutirão de operação tapa buraco em todas as regionais 

do município de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 

365/2022 – “Parabéns ao amigo Rogério Braz de Almeida "Marreco", ex-

Vereador desta Casa Legislativa, pela passagem de seu aniversário natalício, 

ocorrido hoje, dia 04 de outubro do corrente ano”, de autoria do vereador Arnaldo 

de Oliveira. Nesse instante, diversos vereadores aproveitaram para parabenizar 

o ex-vereador Rogério Marreco, destacando o brilhantismo, a honestidade e a 

grande amizade do ex-colega Rogério Marreco; Moção nº 355/2022 – 
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“Felicitações ao amigo Ademir Lucas Gomes, pela passagem de seu aniversário 

natalício, no dia 29 de setembro do corrente ano, além de amigo, é dono de uma 

grande trajétoria política em que foi deputado estadual, deputado federal e 

prefeito da nossa cidade”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 

354/2022 – “Congratulações ao Senhor Marcelo Lino da Silva, Secretário 

Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, à Senhora Carla Regina Lopes 

Silva, Superintendente de Políticas Públicas para as pessoas com deficiência e 

mobilidade reduzida e ao Conselho Municipal de Defesa dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência, pela realização da Semana Municipal da Pessoa com 

Deficiência, ocorrida entre os dias 19 e 24 de setembro do corrente ano”, de 

autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Indicação nº 2256/2022 – “Reforma e 

revitalização do EBV - Espaço Bem Viver Mário Covas, localizado à Rua Manoel 

de Matos, nº 162, no bairro Central Park, trata se de um importante equipamento 

público do nosso município onde a Prefeitura Municipal de Contagem 

desenvolve e oferece diversas atividades trazendo uma melhor qualidade de 

vida, lazer e bem estar para os idosos da nossa cidade”, de autoria do vereador 

Arnaldo de Oliveira; Moção nº 353/2022 – “Aplausos a Senhora Jaqueline Alves 

Costa Mantini, Diretora do Centro de Educação Infantil Vida Feliz, pela realização 

da Festa da Família ocorrida no Parque Ecológico do Eldorado dia 24 de 

setembro do corrente ano”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção 

nº 356/2022 - Congratulações ao meu pai Rogério Marreco pelo seu aniversário 

que ocorre hoje, dia 4 de outubro”, de autoria do vereador Gegê Marreco, 

também assinada por diversos vereadores;. Moção nº 363/2022 – “Moção de 

congratulações e aplausos ao Sr. Miguel Ângelo Monteiro de Andrade, candidato 

do PT, eleito a deputado federal, filho da nossa terra, inicia sua caminhada para 

o progresso do país e nosso Município”, de autoria do vereador 1º Vice-

presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena), também assinada por 

diversos vereadores; Moção nº 364/2022 “Congratulações ao meu tio Antônio 

Rodrigues de Freitas pelo seu aniversário que ocorre hoje, dia 04 de outubro”, 

de autoria do vereador Gegê Marreco, também assinada por diversos 

vereadores; .Moção nº 367/2022 – “Moção de congratulações ao parlamentar 

Leandro Genaro pela sua reeleição como deputado estadual em Minas Gerais”, 

de autoria do vereador Pastor Itamar; Moção nº 369/2022 – “Moção de 

congratulações ao Pastor Stéfano Aguiar pela sua reeleição como Deputado 

Federal”, de autoria do vereador Pastor Itamar.  Em seguida, os vereadores 

autores de suas matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta 

nos anais desta Casa. Na sequência, foi lido o Ofício nº 0265/2022, que solicita 

a retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 017/2022, de autoria do Poder 

Executivo. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando 

à discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, 

em Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei 

Complementar nº 020/2022, que “Dispõe sobre a concessão temporária de 

isenção do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISSQN - para o 

serviço de transporte público urbano de passageiros prestado sob o regime de 

concessão ou permissão do poder público com itinerário fixo, inserido no subitem 

16.01.02 da Lista de Serviços que integra a Tabela I do Anexo 11-A da Lei nº 

1.611, de 30 de dezembro de 1983”, de autoria do Poder Executivo, com o 
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acréscimo da Emenda n.º 001 e da Subemenda à Emenda n.º 001  de autoria da 

Comissão de Constituição de Justiça; Projeto de Lei nº 014/2022, que “Dispõe 

sobre normas urbanísticas específicas para o licenciamento e a implantação de 

rádio-base, estação rádio-base móvel e estação rádio-base de pequeno porte no 

Município, destinadas à operação de serviços de telecomunicações autorizados 

e homologados pelo órgão federal competente”, de autoria do Poder Executivo, 

com o acréscimo de uma Emenda de Comissão de Constituição e Justiça e uma 

emenda de Liderança.  No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 

José Antônio (do Hospital Santa Helena) parabenizou todos os colegas pela 

belíssima campanha nas eleições e, em especial, a sua colega de partido, 

vereadora Moara Saboia pela sua expressiva votação, que culminou na primeira 

suplente como deputada estadual do Partido dos Trabalhadores – PT. Em 

seguida, falou .o presidente Alex Chiodi que enalteceu, parabenizou e agradeceu 

o grande gesto de cidadania que o povo de Contagem teve no último domingo. 

De acordo com o presidente Alex, foram eleições limpas, serenas e quase não 

houve ocorrências no Município. Nesse contexto, Alex agradeceu, parabenizou 

e elogiou os vereadores Silvinha Dudu, Glória da aposentadoria, Daniel 

Carvalho, Moara Saboia, Carlin Moura e Denilson da JUC que foram candidatos 

a deputado estadual e federal. Alex falou da determinação, da coragem e da 

vontade desses colegas que, através de uma campanha limpa e dedicada, 

mostraram a força do Poder Legislativo. Apesar de nenhum deles terem se 

elegido, o presidente disse orgulhar-se do empenho e da força de seus colegas. 

O presidente Alex agradeceu-os pela campanha, parabenizando-os pela votação 

e pela dedicação. Na oportunidade, Alex lembrou que mesmo numa campanha 

difícil, disputada, seus colegas candidatos jamais deixaram de cumprir o papel 

como legisladores desta Casa.  Em nome do vereador Abne Motta e Daniel do 

Irineu, Alex também cumprimentou os ex-vereadores desta Casa Léo Motta e 

Professor Irineu, que mesmo derrotados nas urnas, fizeram uma campanha 

limpa. Alex aproveitou e convidou-os para virem mais vezes a esta Casa 

Legislativa. O presidente Alex ainda parabenizou os eleitos, deputado federal 

Newton Júnior e Miguel Ângelo pela maciça votação. Estendeu os cumprimentos 

ao deputado estadual Luiz Tibé, reeleito, que segundo o presidente, possui uma 

forte ligação com os vereadores desta Casa, Hugo Vilaça e José Carlos. Por fim, 

Alex Chiodi corroborou com o colega Arnaldo de Oliveira, parabenizando e 

registrando o comportamento republicano da prefeita Marília Campos.  Falou, 

em seguida, o vereador Carlin Moura que parabenizou os colegas que se 

candidataram. Falando como um dos candidatos, Carlin agradeceu a todos pelo 

carinho e pela votação. Disse que essa eleição mostrou um Brasil mais maduro 

democraticamente.  Ele comentou que as pessoas estariam dando mais valor ao 

discurso ideológico do que um pão na mesa, do que o preço do botijão de gás, 

do que o preço do transporte coletivo. Carlin falou sobre as dificuldades e do 

processo eleitoral e disse que ao sair às ruas, falando sobre o trem urbano, as 

pessoas não o questionava sobre esse projeto e, pelo contrário, perguntavam se 

as igrejas seriam fechadas.  Aproveitou para dizer que sempre trabalhou com 

empenho em prol da população, inclusive aos sábados e domingos. Entretanto, 

Carlin disse que quando ele ia pedir voto, as pessoas diziam: “apareceu, né, é 

eleição”. Diversos vereadores apartearam e cumprimentaram os colegas 
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candidatos pela campanha limpa e pacífica realizada no primeiro turno dessas 

eleições. Por fim, falou o vereador Pastor Itamar que discorreu sobre as suas 

duas moções de parabéns aos candidatos Pastor Leandro Genaro e Pastor 

Stéfano Aguiar eleitos como deputado estadual e federal, respectivamente. 

Pastor Itamar agradeceu ao povo de Contagem, parabenizou e colocou esses 

deputados reeleitos à disposição para auxiliar a população de Contagem no que 

for necessário. De acordo com Pastor Itamar, foram muitas emendas destinada 

à cidade de Contagem nos mandatos passados, além da coordenação de 

trabalhos sociais, através da Igreja do Evangelho Quadrangular no município de 

Contagem. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 34ª Reunião Ordinária, 

prevista para o dia 11 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 

constatou-se a ausência do vereador Vinícius Faria que solicitou verificação de 

quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 

solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 

será por mim e pelo presidente, assinada.  


